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У статті висвітлено проблеми перегляду міждержавних стандартів 
за результатами виконання науково-дослідницької роботи «Перегляд чинних 
в Україні міждержавних стандартів (ГОСТ) та інших нормативних 
документів» (шифр НДР «Перегляд»). Представлено стислий аналіз 
виниклих проблем, надано пропозиції можливого їх вирішення.

ВСТУП

С творення національної системи стандартизації 
України здійснювалось в умовах формування 

ринкових відносин, нестабільної економічної ситуа-
ції в країні та на основі розгалуженої системи стан-
дартизації колишнього СРСР.

Елементи системи стандартизації, отримані 
Україною після розпаду Радянського Союзу, були 
створені на принципах адміністративно-командної 
(планової) економіки, де виключно держава нес-
ла відповідальність за безпеку продукції та послуг, 
а дотримання стандартів було обов’язковим.

У межах роботи в Міждержавній раді зі стандар-
тизації, метрології та сертифікації (МДР) держав — 
учасників СНД Україною проводиться послідовна, 

узгоджена політика у сфері стандартизації, метро-
логії та сертифікації. Колишні державні стандарти 
СРСР набули статусу міждержавних (ГОСТ) і є чин-
ними в Україні.

Разом із цим, прагнення України до світової еко-
номічної інтеграції обумовлює необхідність приве-
дення національної системи стандартизації та тех-
нічного регулювання у відповідність до принципів 
Світової організації торгівлі (СОТ), зокрема, Угоди про 
технічні бар’єри у торгівлі (Угоди про ТБТ). У свою 
чергу, це потребує виконання перевірки і ухвален-
ня рішення щодо подальшого використання міждер-
жавних стандартів, яке і здійснювалось у межах НДР 
«Перегляд» ДП «УкрНДНЦ» та передбачало виконан-
ня Програми [1] іншими суб’єктами стандартизації.
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Загальна характеристика стану міждержавних 
стандартів, чинних в Україні, деякі особливості їх-
нього розподілу та закріплення за технічними комі-
тетами стандартизації (ТК), напрямки виконання за-
вдань Програми [1] започатковано у [2], але «це ли-
ше видима частина проблем».

Тривалий час, а саме з 2005 по 2010 роки, впер-
ше в Україні, виконувались масштабні роботи з пе-
ревірки міждержавних стандартів, передбачені 
Програмою [1]. До цієї роботи планувалось залучити 
всі ТК держави. Як виконано завдання Програми [1], 
які проблеми виникли та чи вдалося знайти шляхи 
їхнього ефективного розв’язання? На всі ці запитан-
ня і повинна була відповісти НДР «Перегляд».

Мета статті — аналіз результатів виконання 
НДР «Перегляд» і «Програми» [1] у цілому, проблем, 
що виникли, можливих шляхів їх вирішення та ак-
туальності перегляду міждержавних стандартів, чин-
них в Україні.

1. Виконання НДР «Перегляд»
НДР «Перегляд» передбачала перевірку чинних 

в Україні міждержавних стандартів (ГОСТ), розро-
блених до 1992 року центральними органами вико-
навчої влади (ЦОВВ), ТК на їх відповідність сучас-
ним вимогам та вимогам Угоди про ТБТ СОТ, і прий-
няття рішення щодо подальшого їхнього використан-
ня, а саме:

 застосування стандарту не переглядаючи;
 використання далі з обмеженням сфери засто-

сування стандарту;
 перегляду (розроблення на заміну ГОСТ націо-

нального стандарту зі скасуванням відповідного 
ГОСТ);

 розроблення зміни до стандарту;
 скасування стандарту.

Прийняте ТК рішення щодо подальшого викорис-
тання кожного окремого стандарту оформлювали 
згідно з вимогами технічного завдання (ТЗ) у ви-
гляді висновку (рис. 1). Саме оформлення висновків 
за результатами перевірки ГОСТ і викликало багато 
нарікань, ускладнювало аналіз результатів перевірки 
з причин нечіткого, неоднозначного розуміння оформ-
леного рішення ТК. Але розглянемо всі питання за по-
рядком.

ДП «УкрНДНЦ» виконувало НДР у два етапи. 
Співвиконавцями цієї НДР були: ТК 1, ТК 9, ТК 13, 
ТК 20, ТК 63, ТК 88, ТК 89, ТК 90, ТК 93, ТК 106, ТК 120, 
ТК 121, ТК 122, ТК 135, ТК 137, ТК 150, ТК 156, функ-
ції секретаріату яких вели організації, підпорядкова-
ні ЦОВВ з питань стандартизації (ЦОВВС).

1.1 Виконання НДР «Перегляд» на першому 

етапі (2005—2007 роки)

 На першому етапі відповідно до вимог ТЗ розроб-
лено проекти Державної програми стандартизації 

на 2006—2010 роки [3] та Програми [1], проведено 
аналіз та актуалізацію чинного фонду нормативних 
документів (НД), систематизацію і складення перелі-
ків стандартів, розподіл та закріплення міждержав-
них стандартів (ГОСТ) за всіма ТК України згідно зі 
сферами їхньої діяльності.

Під актуалізацією чинного фонду НД у дано-
му випадку розуміється скасування певної кількос-
ті ГОСТ, які вже у назві мають ознаки того, що во-
ни неактуальні, не використовуються національною 
економікою України і підлягають скасуванню.

У ході проведення аналізу з’ясувалося, що станом 
на 01.03.2006 фонд чинних міждержавних стандар-
тів, розроблених до 1992 року, містив 16 765 ГОСТ. 
Ці стандарти за роками видання були розподілені 
у такий спосіб:

 1947—1959 роки — 84 стандарти (0,5 %);
 1960—1969 роки — 973 стандарти (5,8 %);
 1970—1979 роки — 6672 стандарти (39,8 %);
 1980—1991 роки — 9036 стандартів (53,9 %).

Зрозуміло, що такі стандарти не можуть відпові-
дати міжнародним нормам та правилам, принципам 
СОТ, зокрема, Угоди про ТБТ, тим більше не спри-
яють упровадженню нових технологій та іннова-
цій і є об’єктом постійної критики з боку торгових 
партнерів України. Тому необхідно було переглянути 
чинні ГОСТ та розробити на їхню заміну національні 
стандарти, які сприяли б міжнародному обміну това-
рами і послугами, підвищенню якості, продуктивнос-
ті, ефективності й надійності на всіх рівнях вироб-
ництва продукції та торгівлі.

Для досягнення цієї мети було розглянуто про-
позиції від суб’єктів стандартизації (ЦОВВ, ТК) щодо 
закріплення міждержавних стандартів, розроблених 
до 1992 року, відповідно до вимог Українського кла-
сифікатора нормативних документів (УКНД) [4].

Але з’ясувалось, що здійснити розподіл стандар-
тів однозначно і в повному обсязі неможливо вна-
слідок певних особливостей структури та змісту кла-
сифікатора, а також сфери діяльності ТК, які не зов-
сім відповідають його структурі, тому значну кіль-
кість стандартів можна класифікувати в двох чи 
більше угрупованнях УКНД [4]. Назва та зміст бага-
тьох стандартів дозволяє віднести їх до компетенції 
більше двох ТК, що значно ускладнює роботу.

Наприклад за ТК 15 «Суднобудування», за-
кріплено міждержавні стандарти: ГОСТ 21063-81 
«Оборудование навигационное. Термины и опреде-
ления», ГОСТ 24060-80 «Средства активного управле-
ния судами. Термины и определения» тощо, які сто-
суються сфери діяльності ТК 161 «Навігація і управ-
ління рухом».

ГОСТ 1770-74, ГОСТ 29169-91 (ИСО 648-77) та 
ГОСТ 13881-68, які закріплені за ТК 102 та ТК 65 від-
повідно, до своєї компетенції відносить і ТК 63.



14 2’2012 СТАНДАРТИЗАЦІЯ СЕРТИФІКАЦІЯ ЯКІСТЬ

СТАНДАРТИЗАЦІЯ: МЕТОДОЛОГІЯ ТА ПРАКТИКА

Форма 1

Висновок перевіряння НД

(Зразок)

ВИСНОВОК
до ГОСТ 24614-81 «Жидкости и газы, не взаимодействующие с реактивом Фишера. 

Кулонометрический метод определения воды»

1. Підстава перевіряння НД. 
НДР за договором  № 2331-8-08 від 07 квітня 2008 року.

2. Перевіряння щодо відповідності законодавству:
 Угоди про технічні бар’єри у торгівлі (Угоди ТБТ) Світової організації торгівлі (СОТ);
 Закону України «Про стандартизацію» від 17.05.2001 № 2408-ІІІ;
 Закону України «Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності» від 

01.12.2005 № 3164-ІV;
 Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про метрологію та метрологічну ді-

яльність» від 15.06.2004 № 1765-ІV.
3. Перевіряння щодо відповідності міжнародним, регіональним НД, рівневі розвитку науки, 

потребам споживачів.
Стандарт перевірений на відповідність сучасному науково-технічному рівню, потребам споживачів 

та міжнародним стандартам ISO 10101:1993. Natural gas. Determination of water by Karl Fisher method. 

Part 3 – Coulometric procedure; ISO 10337:1997. Crude petroleum. Determination of water. Coulometric 

Karl Fisher method; ISO 12937:2000. Petroleum products. Determination of water. Coulometric Karl Fisher 

titration method.

4. Доцільність коментарів, які надійшли з часу прийняття НД.
Коментарів не надходило.

5. Висновок, пропоноване рішення щодо результату перевіряння НД та його обґрунтування:
Стандарт морально застарілий та не відповідає сучасному науково-технічному рівню, потребам 

споживачів і стандартам ISO.

5.4. Переглянути стандарт, а саме:

розробити національний стандарт ДСТУ ХХХХ:20ХХ «Рідина і гази, що не реагують з реактивом 
Фішера. Метод кулонометричного визначення води» (50 стор.), гармонізований з міжнародним 

стандартом ISO 12937:2000 зі скасуванням міждержавного стандарту ГОСТ 24614-81, що переглядається 

з 01.07.2011.

6. Додаткова інформація.
Чинний стандарт не враховує характеристики та функціональні можливості сучасних автоматичних 

титраторів для кулонометричного титрування води за методом Фішера. Тому, нова редакція 

національного стандарту повинна врахувати нові методики стосовно підготовки проб, апаратурного 

оформлення, нормування похибок тощо. Розроблення нового національного стандарту дозволить 

довести до сучасного рівня кулонометричний метод визначення вмісту води в рідині і газі. 

7. Пропозицію щодо скасування ГОСТ 24614-81 буде погоджено з Мінпромполітики.

Директор НВІ-2 ДП «Укрметртестсандарт», Голова ТК 122 М.С. Рожнов

Провідний науковий співробітник, експерт С.М. Нагібін

Рис. 1. Зразок форми висновку перевіряння НД
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Після узгодження наданих пропозицій ЦОВВС бу-
ло затверджено перелік міждержавних стандартів, 
що закріплені за ТК [5].

Але і на сьогодні є невирішені питання, залиши-
лося ще не закріпленими 417 ГОСТ. З метою вирі-
шення проблеми перелік незакріплених НД було 
розміщено на сайті ДП «УкрНДНЦ» та надруковано 
в Інформаційному покажчику стандартів — ІПС № 4 
за 2010 рік.

Але, на жаль, жоден ТК не виявив зацікавленос-
ті у використанні розміщених стандартів та пропо-
зицій щодо закріплення ГОСТ за ним не надіслав.

Під час виконання НДР на узгоджувальній на-
раді було визначено однотипні стандарти, що сто-
суються конструкції та розмірів різноманітних де-
талей, інструментів та обладнання (усього 1888 
стандартів). Рішенням Міністерства промисло-
вої політики України та ЦОВВС їх прийнято як 
національні методом підтвердження та відповідно 
скасовано 1888 ГОСТ.

1.2 Виконання НДР «Перегляд» 

на другому етапі (2007—2010 роки)

На другому етапі проведено перевірку між-
державних стандартів і розроблення національ-
них стандартів на заміну ГОСТ, аналіз виконання 
Програми [1] та чинного в Україні фонду НД, роз-
роблено проект Програми перегляду міждержавних 
стандартів (ГОСТ) до 2012 року (Програма 2012).

На цьому етапі НДР «Перегляд» здійснювали:
 координацію робіт і консультування суб’єктів 

стандартизації, укладання договорів на перевір-
ку та розроблення національних стандартів, пере-
вірку міждержавних стандартів, надання пропози-
цій до щорічних Планів національної стандартизації 
(План), розроблення ДСТУ на заміну ГОСТ;

 підготовку проектів наказів ЦОВВС за резуль-
татами виконання НДР;

 створення електронної бази міждержавних 
стандартів, закріплених за суб’єктами зі стандарти-
зації (БД ГОСТ-92);

 аналіз та узагальнення інформації щодо стану 
виконання Програми [1], отриманої від ЦОВВС;

 розроблення Програми 2012.
З урахуванням пропозицій ТК здійснено роз-

поділ ГОСТ, затверджених з 1992 до 2006 року, 
за суб’єктами стандартизації (цю роботу виконували 
поза межами Програми [1]).

Упродовж 2007—2009 років було уточнено та до-
повнено перелік ГОСТ, закріплених за ЦОВВ та відпо-
відними ТК, уточнено переліки міждержавних стан-
дартів, які були закріплені для перевірки за ЦОВВ, 
ТК за роками виконання Програми [1] (накази ЦОВВС 
[6] і [7]).

Особливу увагу у ході виконання НДР «Перегляд» 
приділено аналізу ГОСТ, які гармонізовані з міжна-

родними (ISO, ІЕС) та європейськими (EN) стандар-
тами, у яких версії актуальні, не актуальні або ска-
совані. У ході роботи підготовлено переліки ГОСТ, 
у яких ТК, ЦОВВ виразили зацікавленість за такими 
напрямами:

 де версії ISO, ІЕС, EN актуальні;
 де версії ISO, ІЕС, EN скасовані;
 де версії ISO, ІЕС, EN не актуальні;
 у назві є ознаки того, що вони не актуальні та 

підлягають скасуванню;
 з якими одночасно діють національні стан-

дарти.
З урахуванням пропозицій, які надійшли від ТК, 

було складено проекти наказів ЦОВВС на скасування 
ГОСТ або прийняття їх як національних (у разі акту-
альності версій ISO, ІЕС, EN).

 У ході виконання НДР створено електронну БД 
ГОСТ-92, у якій наведено аналіз стану 17 742 чин-
них в Україні міждержавних стандартів та пропози-
ції суб’єктів стандартизації щодо їх подальшого ви-
користання.

Електронна база складається з трьох окремих 
розділів:

 І — ГОСТ, розроблені до 1992 року (усього 
15 365);

 ІІ — ГОСТ, розроблені з 1992 по 2006 рік 
(усього 2377) [8];

 ІІІ — ГОСТ, чинність яких скасовано з 2007 
по 2010 роки (усього 3423).

2. Практичні досягнення 
за результатами перевірки 
міждержавних і розроблення 
національних стандартів
ТК, функції секретаріату яких виконували орга-

нізації, підпорядковані ЦОВВС, у 2007—2010 роках 
перевірили на відповідність законодавству, інтере-
сам держави, потребам споживачів, рівню сучасної 
науки і техніки, вимогам міжнародних та європей-
ських стандартів, принципам СОТ, зокрема Угоди про 
ТБТ, 1364 ГОСТ (100 %), закріплених за ними згід-
но з [5].

Перевірку ГОСТ, розроблених з 1992 по 2006 рік [8], 
суб’єкти стандартизації у межах НДР не проводили 
у зв’язку з відсутністю фінансування робіт за цим на-
прямком.

ТК за результатами перевірки надали 369 про-
позицій щодо розроблення НД для включення їх до 
річних Планів, а саме:

 307 — на розроблення ДСТУ на заміну ГОСТ;
 62 — на розроблення зміни до стандартів.

Ці роботи у межах виконання НДР були частково 
профінансовані у 2007—2008 роках. Спів вико нав-
цями НДР розроблено 84 проекти ДСТУ (у тому чис-
лі 2 зміни до НД).
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Пріоритетними у розробленні ДСТУ за НДР 
«Перегляд» були такі напрями:

 національні стандарти гармонізовані з міжна-
родними та європейськими — 35 ДСТУ (41,7 %);

 стандарти у сфері інформаційних техноло-
гій — 9 ДСТУ (10,7 %);

 стандарти на методи контролю — 10 ДСТУ 
(11,9 %);

 стандарти на технологічні процеси — 28 ДСТУ 
(33,3 %);

 стандарти на терміни та визначення — 2 ДСТУ 
(2,4 %).

Через відсутність фінансування розроблення 
проектів національних стандартів на заміну ГОСТ 
у 2009—2010 роках не здійснювали. Обмежений 
стан фінансування не дозволив виконати весь обсяг 
робіт з перегляду ГОСТ колишнього СРСР, запропоно-
ваних ТК.

3. Підсумки та аналіз результатів 
виконання програми перегляду 
міждержавних стандартів
Програму [1] у 2007—2010 роках виконували ві-

сім суб’єктів стандартизації України (рис. 2).

За її результатами перевірено — 4505 ГОСТ 
(33,8 % від загальної кількості ГОСТ, що планувались 
до перевірки — 13 178 ГОСТ [5], а фактично 13 397 
ГОСТ). МВС України та ТК, підпорядковані ЦОВВС, ро-
боту щодо перевірки ГОСТ виконали на 100 %.

П’ять ЦОВВ, а саме: Міністерство вугільної про-
мисловості, Міністерство охорони навколишнього 
природного середовища, Державний комітет телеба-
чення і радіомовлення, Національна академія наук, 
Державний комітет України з промислової безпеки, 
охорони праці та гірничого нагляду та відповідно ТК 
68, ТК, 82, ТК 92, ТК, 101, ТК 103, ТК 104, ТК 109, ТК 135, 
ТК 147 участі у виконанні Програми [1] не брали.

Результати перевірки ГОСТ, завдання щодо їхньої 
перевірки і розподіл між ЦОВВ станом на 01.12.2010 
наведено на рисунках 2, 3.
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1. Міністерство промислової політики
2. Міністерство аграрної політики
3. Міністерство освіти і науки
4.Міністерство транспорту і зв’язку
5. Міністерство палива та енергетики
6. МНС
7. МВС
8. ЦОВВС
9. Міждержавні стандарти (ГОСТ), що не перевірені

Рис. 2. Результати перевірки ГОСТ ЦОВВ
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Рис. 3. Розподіл міждержавних стандартів за ЦОВВ* 

для перевірки

1. Міністерство промислової політики
2. Міністерство аграрної політики
3. Міністерство освіти і науки
4. Міністерство транспорту і зв’язку
5. Міністерство палива та енергетики
6. МНС
7. Міністерство вугільної промисловості
8.  Інші чотири ЦОВВ (Міністерство охорони 

навколишнього природного середовища, 
Державний комітет телебачення і радіомовлення, 
Національна академія наук, Державний комітет 
України з промислової безпеки, охорони праці та 
гірничого нагляду)

* Назву ЦОВВ наведено на момент виконання Програми [1], на сьогод-
ні їхня назва визначена Указом Президента України [9].
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У ході виконання Програми [1]:
 прийнято методом підтвердження як націо-

нальні — 2101 ГОСТ;
 скасовано чинність в Україні — 3673 ГОСТ;
 розроблено ДСТУ — 104 НД.

Суб’єктами стандартизації запропоновано:
 застосовувати стандарти далі без перегляду — 

2762 ГОСТ;
 застосовувати стандарти далі без перегляду, 

з обмеженням сфери застосування — 69 ГОСТ;
 скасувати чинність стандартів без заміни — 

434 ГОСТ;
 переглянути міждержавні стандарти — розро-

бити проекти ДСТУ на заміну — 1073 ГОСТ;
 розробити зміну до стандартів (прийняти між-

державні стандарти методом підтвердження як на-
ціональні з подальшою розробкою зміни до НД) — 
167 НД.

На погляд авторів, основними причинами, які 
не дозволили виконати завдання Програми [1] у по-
вному обсязі, є такі:

 неритмічність, недостатність та неузгодженість 
фінансування з планами робіт, виконуваних ТК, 
ЦОВВ;

 деякі прорахунки в організації робіт та відсут-
ність ефективного контролю за їх результатами;

 значні обсяги робіт з перевірки і перегля-
ду стандартів та обмежений термін їх виконан-
ня;

 нерозуміння деякими ЦОВВ важливості вирі-
шення проблеми;

 відсутність матеріальної зацікавленості ТК та 
їх пасивна роль у проведенні робіт;

 самоусунення деяких ТК від участі в роботі 
(фактичне припинення діяльності);

 дублювання діяльності деяких ТК у спорідне-
ній сфері;

 відсутність дієвої координації робіт ТК з боку 
деяких ЦОВВ.

Разом із тим, майже часткове виконання 
Програми [1] дозволило певною мірою актуалізу-
вати національний фонд НД, привести у відповід-
ність з міжнародними та європейськими значну 
кількість чинних в Україні міждержавних стандар-
тів, що безумовно сприяло забезпеченню суміснос-
ті національної системи стандартизації та техніч-
ного регулювання з аналогічними системами кра-
їн — членів СОТ. Поряд з іншими важливими чин-
никами результати виконання Програми [1] пози-
тивно вплинули на прийняття у 2008 році України 
до СОТ, сприяли забезпеченню потреб національної 
економіки, покращанню роботи виробників, удо-
сконаленню та оптимізації національного фонду 
НД, дещо пожвавили роботу ТК та інших суб’єктів 
стандартизації.

4. Перспективи перегляду міждержавних 
стандартів
Підсумовуючи матеріали, викладені у статті, по-

трібно підкреслити, що ставити крапку у вирішен-
ні проблеми та наголошувати про значні досягнен-
ня з перегляду стандартів колишнього СРСР, чинних 
в Україні, занадто рано і передчасно. Слід взяти до 
уваги, що реаліями сьогодення вже створений «па-
кет замовлення» на майбутню перспективу. Цей пакет 
містить понад 17 100 НД, які потрібно перевірити, 
а саме:

 11781 ГОСТ, розроблених до 1992 року;
 2377 ГОСТ, прийнятих з 1992 по 2006 рік;
 2959 ГОСТ В та інших НД у сфері оборони, 

що складає 95,5 % від усього фонду НД на озброєн-
ня та військову техніку, прийнятих 20—40 років 
тому.

Крім того, за результатами виконання Програ-
ми [1] ТК вже запропоновано переглянути, тобто 
розробити понад 960 національних НД на заміну 
ГОСТ колишнього СРСР.

Вирішенню проблеми перегляду ГОСТ сприяти-
муть функції Міністерства економічного розвитку 
і торгівлі України у сфері технічного регулюван-
ня (стандартизації, метрології, сертифікації тощо) 
та координації діяльності з реалізації державного 
оборонного замовлення, механізми, які впровадже-
ні Законом України [10], у тому числі ст. 1 п. 10 за-
значеного Закону, Указу Президента України [11]. 
Постанови Кабінету Міністрів України [12]. Крім 
того, Постанова Кабінету Міністрів України [13] 
передбачає фінансування робіт з перевірки, пе-
регляду стандартів колишнього СРСР та у ра-
зі потреби розроблення національних стандартів 
на їх заміну.

Аналіз ситуації показує, що перегляд міждержав-
них стандартів з метою ефективного вирішення про-
блеми їх використання в Україні залишається акту-
альним питанням.

Вирішення усієї низки проблем, пов’язаних з ре-
формуванням національної системи технічного ре-
гулювання (стандартизації, метрології та сертифі-
кації), безумовно, сприятиме позитивному вирішен-
ню питання щодо вступу України до Європейського 
Союзу (ЄС).

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
1. Виконання завдань Програми [1] та НДР 

«Перегляд» підтвердило актуальність, новизну та 
складність їх розв’язання.

2. Зважаючи на вибір європейського шля-
ху, не виникає сумніву у необхідності виконання 
Україною зобов’язання досягти адекватності власно-
го законодавства у сфері стандартизації законодав-
ству країн — членів ЄС.
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3. Актуальним залишається завершення роботи 
з перевірки та перегляду міждержавних стандартів, 
чинних в Україні.

4. Доцільно передбачити перевірку і пере-
гляд ГОСТ у проектах Концепції та Державної 
цільової програми стандартизації на період з 2013 
по 2017 рік, що у свою чергу потребує:

 уточнення завдань щодо перевірки і перегля-
ду ГОСТ ЦОВВ (ТК) з урахуванням результатів ви-
конання Програми [1] та Указу Президента Украї-
ни [9];

 чіткої організації робіт з перевірки НД і прий-
няття суб’єктами стандартизації рішення щодо 
подальшого використання міждержавних стандартів 
та розроблення, за необхідності, національних стан-
дартів на їхню заміну;

 налагодження дієвої координації робіт ТК 
з боку ЦОВВ та ефективного контролю за її резуль-
татами;

 належного фінансування як за обсягами, 
так і за ритмічністю та узгодженістю з планами 
робіт.
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НОВИНИ ISO

Стандарт ISO 14051:2011 «Екологічне керуван-
ня. Облік вартості матеріальних потоків. Загальні 
принципи» допоможе організаціям краще зрозуміти 
вплив застосовуваної ними практики використання 
матеріалів і електроенергії на екологічні й фінансо-
ві результати і виявити можливості для поліпшення.

У стандарті описано підхід до створення інфор-
маційної системи керування обліком вартості мате-
ріальних потоків (MFCA), яка може бути використа-
на для простежування і кількісного оцінення вхід-
них і вихідних матеріальних потоків і запасів усе-
редині організації. Така система допомагає іденти-

фікувати практику використання матеріалів та елек-
троенергії і представити її у вартісному і фізичному 
вираженні. Інформація може бути використана для 
скорочення збитків і збільшення прибутків.

Система MFCA є найважливішим інструментів 
екологічного обліку й у першу чергу призначена 
для використання на одній території або в одній ор-
ганізації.

ISO 14051 розроблений технічним комітетом 
ISO/TC 207 «Екологічне керування».

За матеріалами www.iso.org
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